
IZVEŠTAJ O PROCESU REVIZIJE U OPŠTINI ZVEČAN 

 

 

Nacionalna Kancelarija Revizije (NKR) Republike Kosova je najviša institucija koja 

sprovodi ekonomsku I finansijsku kontrolu i za svoj rad odgovara Skupštini Kosova.  

Izveštaji Nacionalne Kancelarije Revizije na direktan način promovišu polaganje 

odgovornosti javnih institucija imajući u vidu da pružaju održivu osnovu za zahtevanje 

odgovornosti od strane rukovodioca svake budžetske organizacije. Na tač način, 

Nacionalna Kancelarija Revizora jača poverenje u trošenju javnih fondova i odigrava 

aktivnu ulogu u obezbeđivanju interesa poreskih platiša i ostalih interesnih strana u 

povećanju javne odgovornosti.  

Proces revizije u opštini Zvečan je izvršena u skladu sa Međunarodno Standardima 

Vrhovnih Institucija Revizije kao i sa najboljim evropskim praksama. Generalni Revizor je 

odlučio o mišljenju revizije o Godišnjim Finansijskim Izveštajima Opštine Zvečan u 

konsultaciji sa Pomoćnikom Generalnog Revizora g. Naserom Arllatijem koji je nadgledao 

reviziju. Izveštaj revizije izvršen je od strane vođe tima Xhevata Seferija i člana tima Stane 

Dančetović i Nebojše Ristića, pod direktnim nadzorom Rukovodioca Departmana Revizije 

Shkëlqim Xhema. 

 

U opštini Zvečan, Nacionalna kancelarija revizora je izvršila reviziju za 2019. godinu i 

dostavila izveštaj o finansijskim izveštajima opštine Zvečan za fiskalnu godinu završenu 

31. decembra 2019. godine dana 07.07.2020. godine. U izveštaju NKR uočeni su 

određeni nedostaci i date su preporuke u cilju povećanja javne odgovornosti i efektivnog 

rada odeljenja za budžet i finansije. 

Postupci revizije od strane NKR su uključili pregled unutrašnjih kontrola, sistema 

računovodstva, nadovezane supstancijalne testove kao i nadovezani aranžmani 

upravljanja do one mere koje NKR smatra potrebnim za efektivno obavljanje revizije. 

Nalazi revizije se ne trebaju smatrati kao sveobuhvatno odslikavanje svih slabosti koje 

mogu postojati, ili svih poboljšanja koje se mogu izvršiti na sistemima i postupcima koji 

su delovali. 

U toku procesa sprovođenja spoljne revizije od strane NKR, Opština Zvečan je ocenila 

da je saradnja izmedju KGR i Opštine Zvečan na zavidnom nivou, uzimajući više 

aspekata (poslovni odnos, međuljudski odnos, profesionalnost, efektivnost i efkikasnost) 

u toku sprovođenja revizijske kontrole. Predstavnici NKR sugerišu finansijskoj službi 

aktivnosti u cilju povećanja efektivnosti i sprovođenje Zakona, kako u godišnjim, tako i u 

dnevnim aktivnostima. Ovo je izuzetno  značajno jer opština Zvečan još uvek nema 

službenika za internu reviziju. KGR je jedino telo koje pruža savetodavnu  podršku u cilju 

boljih performansi i sprovođenja Zakona o finansijama. Imajući u vidu da opština Zvečan 



nema zapošljenog unutrasnjeg revizora , a jedna od preporuka NKR tokom revizije 

2018/2019. Godine,  je bila da opstina ima svog unutrašnjeg revizora , sluzba finansija je 

podnela zahtev Ministarstvu finansija i trazila da internu reviziju radi sama sluzba 

unutrasnje revizije Ministarstva Finansija. Ministarstvo finansija je pomoglo ovaj proces I 

revizija je sprovedena, dok u administrativnom upustvu   o finansijkom  upravljanju pise 

da Opstine koje imaju budzet manji od 3.000.000 EUR nisu u obavezi da imaju  svoju 

unutrasnju reviziju.   

NKR je uočila nephodnost poboljšanja u planiranju i budžetiranju troškova kako bi se 

sprečila loša klasifikacija rashoda, primenom zakona o naplati prihoda, zapošljavanja 

osoblja i ažuriranja ugovora, upravljanja troškovima vozila, davanje i praćenje subvencija, 

upravljanje imovinom, prijavljivanje neplaćenih obaveza i uspostavljanje jedinice za 

unutrašnju reviziju. 

 

Izveštaj sačinjen od strane NKR za 2019. godinu je izrađen veoma profesionalno. Tim 

NKR se sastojao od stručnjaka koji su opštini Zvečan na najbolji način sugerisali 

preporuke u cilju poboljšanja sprovođenja finansijskih reformi i sprovođenje Zakona o 

finansijama i izveštaj NKR je prihvaćen od strane opštine Zvečan. Opština Zvečan je 

sugerisala u nekoliko slučaja u vezi određenih problema, ali u jednom od navedenih 

slučajeva NKR nije uzela u obzir sugestiju predstavnika opštine Zvečan. 

Zakonom o upotrebi službenih jezika, NKR je do sada poštovala Zakon, šaljući izveštaj i 

svu prateću dokumentaciju na oba službena jezika (srpski i albanski). Ovo je od izuzetnog 

značaja imajući u vidu da je dvojezičnost u službenom radu od velike važnosti kao i 

sprovođenje Zakona o upotrebi službenih jezika. Timovi poslati od strane NKR su 

predstavnici Kancelarije koji govore oba službena jezika na Kosovu što je umnogome 

olakšalo ceo revizorski proces I dobijanje preciznih podataka I instrukcija od strane 

predstavnika NKR. Može se zaključiti da saradnja sa opštinom Zvečan i NKR nije 

pretrpela nikakvih jezičkih barijera. 

 

NKR kao rezultat svog rada u saradnji sa opštinom Zvečan kreira realne izveštaje, koji 

odražavaju realno stanje u finansijama u opštini Zvečan. Službenici opštine Zvečan, iz 

odeljenja za finansije, su imali prilike da daju primedbe na osnovu mišljenja odeljenja za 

finansije opštine Zvečan, ali je NKR u jednom od slučajeva nije uvrstila u Izveštaj. 

 

Rad finansijske službe u 2019. godini se može oceniti efektivniji I efikasniji u odnosu na 

2018. godinu, imajući u vidu da je na snazi Akcioni plan za sprovođenje preporuka od 

strane NKR. Sa tim u vezi, odeljenje za finansije u bliskoj saradnji sa Gradonačelnikom I 

ostalim odeljenjima koji su predviđeni planom, koordiniše u cilju sprovođenja preporuka I 

Akcionog plana I od ukupno 15 preporuka, opština Zvečan je kompletno sprovela 4 



preporuke, delimično sprovela 1 preporuku, sedam preporuka su ponovljene I tri 

zaključene. 

 

Dugogodišnje iskustvo finansijskih službenika opštine Zvečan, NKR I ostalih strana 

učesnica u revizorskom procesu, doprinelo je kreiranju realnih izveštaja, dobre 

Institucionalne saradnje I međuljudskih odnosa, koji će se nastaviti svake naredne 

godine. Zamerki na rad KGR ne postoje od strane Opštine Zvečan, jer se saradnja 

ocenjuje veoma zadovoljavajuće. 

 

Opština Zvečan se može pohvaliti odličnom saradnjom I ističe kao najbitniju savetodavnu 

ulogu KGR lokalnom nivou, kao bitan integrisani pristup koji obezbeđuje jedan prikaz na 

činjenicama kao i jednu perspektivu koja je fokusirana na poboljšanje dobrog upravljanja, 

na kreiranju jakog finansijskog sistema, na sprovođenje procesa i korektivnih mera. Jasne 

i koncizne preporuke u izveštajima revizije su ključni elementi koji obezbeđuju poboljšanje 

rada I dobrog finansjskog upravljanja opštine Zvečan. Prema godišnjem finansijskom 

izveštaju za 2019. godinu završno sa 31 decembrom 2019, predstavljen je pravilan i istinit 

prikaz u svim materijalnim aspektima, u skladu sa Međunarodnim Standardima 

Računovodstva za Javni Sektor, prema računovodstvu zasnovanom na gotovom novcu. 

 


